

報章
Press

星島日報

刊登日期
Publish Date

Sing Tao Daily

2014-10-06

標題
Title

出爐十大傑青

相關德國寶產品
Related Product(s)

德國寶

German Pool

★Give Me Five

他們都辭職了

上星期在報章看到兩則有關請辭的新聞，其中一位名叫埃里安(Mohamed El-Erian)的人，曾是掌管資金達二兆美元的高層，年薪達一億美元，他的辭職理由是女兒有一天突然給了他一張清單，列舉爸爸錯過了女兒成長的二十二件大事，如：開學日、足球隊第一場比賽等，他知道自己過分偏重工作，這種失衡正損害着他與女兒的關係，故他決定放棄高薪厚職，陪伴女兒成長。

第二位辭職的是美國特工處女處長皮爾遜，因為特工處再被揭發在保護總統奧巴馬的工作上出現嚴重失誤。這次失誤發生於本年九月十六日，當時奧巴馬到疾病控制中心開會，竟然有一名外判保安人員與奧巴馬及特工同時乘搭一部升降機，那名保安員還拿出手機拍攝奧巴馬，這已是違反了總統私人時間不能拍照的守則。當奧巴馬離開後，特工盤問該保安，經調查後才知道他曾被判三度傷人及毆打罪罪成，更嚴重的是他身上竟然持有槍械。皮爾遜是美國特工處成立近一百五十年來首位女處長，白宮發言人厄內斯特表示：「皮爾遜處長已請辭，因為她相信這符合特工處最佳利益。」

我十分欣賞那位爸爸及處長的辭職。身為爸爸的埃里安十分緊張女兒成長的需要，他發覺錢縱使揮得再多，女兒的成長與親子關係是再多的金錢也不能挽回的。皮爾遜處長能顧全大局，知所進退，我認為她有大將之風，雖然她不是負責對每一個外判保安員的審核工作，但對於下屬的連番出錯，她都願意承擔而引咎辭職，好一句「符合特工處最佳利益」。

過去一星期的香港可謂出現了極大的亂子，這樣充分體現了市民對政府極大的不滿，而矛頭直指特首亦無可厚非，是否完全是特首你的錯，我們當然不知道，但某些方面的確顯示出你的管治確有問題，如：用人不當，繼前發展局局長麥齊光的申謀詐騙罪名成立後，又有陳茂波局長被裁定誹謗並須賠償二十三萬元。在電視上看到你很緊張香港的經濟，今次的混亂的確在多方面造成了負面的影響，經濟當然是首當其衝，如酒店或很多商舖已開始浮現重大損失，其次是教育或民生都受牽連。或許你可以效法以上的父親及處長，向中方請辭，因為你的女兒都需要被關心，她正值反叛年齡，除了她早前在臉書透露意圖輕生的風波，上周更在面書說了很多引起爭端的話，她說：「沒錯，我所有的觀鞋、

觀衫和手袋，都是用香港納稅人的錢所支付的，萬分感謝你們。」這似乎在公然挑釁香港納稅人。你可以用「符合香港及自己家庭的最佳利益」，向中方請辭，雖然我們不知道誰是管治香港的更適合人選，但你的離去至少可以讓香港市民舒一口氣，讓香港人仍然對香港抱有希望。



呂宇俊·單親心晴創會會長

大會避談政治
發「封嘴令」

記者：羅嘉凝

兩年前公布「十大傑出青年」，賴恩慈高舉交叉手勢，要求撤回國民教育；今年十大傑青在佔中氣氛中出爐，主辦單位事前提醒獲選者及記者「避免提及敏感的政治議題」，但傑青協會主席羅寶文致辭率先打破「禁忌」稱，不希望佔中令本港國際形象受損。獲選的中文大學副教授黃麗虹致辭時則一度哽咽，感激學生為本港及下一代付出。

「2014年十大傑出青年」揭盅，膺選者包括舞台劇監製彭秀慧、中文大學醫學院副教授黃麗虹、香港大學臨牀腫瘤學系助理教授曾詠恒、壹正企劃有限公司總監羅靈傑、MA.Design行政總裁兼藝術總監馬興文、華明行集團執行董事高鼎國、德國寶(香港)副總裁副總裁陳嘉賢、游泳教練蔡曉慧、藝人方力申、「包山王」黎志偉。

公布結果前，大會派發紙條，「懇請各傳媒朋友採訪時集中發問有關本選舉之問題，以及避免

出爐十大傑青
痛心社會分化

提及敏感的政治議題」。不過，傑出青年協會主席羅寶文上台致辭率先談佔中，表示痛心現今社會前所未有地分化，擔心外國對本港法治、和平失去信心，「本港經多年努力才有今日，大家是否捨得本港國際地位(因為佔中)失去」？

黃麗虹籲學生撤離

首位上台的獲選人彭秀慧一向在社交網站「撐」佔中，致辭僅表示希望日後成為有良知的中年及老年人。記者隨後問及她對佔中的看法，她說會以自己的方式去表達支持。

黃麗虹致辭時一度哽咽，多謝學生為本港及下一代人付出的努力，在台下又稱「社會以為九十後唔捱得，現在他們很願意走出來為社會發聲」。她關心學生的自身安全，希望他們在安全情況下撤離。

高鼎國則透露很多香港鐘表業總會會員告訴他，佔中令店舖無法開門做生意，造成無法估算的損失，對於有商人指佔中爭取到普選對本港長遠經濟有益，他則說「我不是先知，每個地方均有各自的傳統」。他身旁的陳嘉賢則全面「封嘴」，不但不談佔中，連標準工時亦不評論。

2014年十大傑出青年

得獎者	年齡	座右銘
彭秀慧(舞台劇監製、導演、自由創作人)	39	相信善良 好自為之
羅靈傑(公司設計總監兼創辦人)	39	無盡努力的人，就是自覺不夠努力的人；無盡創意的人，就是自覺不夠創意的人。
黃麗虹(中文大學醫學院副教授)	37	愛裏沒有懼怕。
馬興文(行政總裁兼藝術總監)	40	無限的愛、無限的創意。
蔡曉慧(主持人兼評述員)	31	我希望啟發別人；我希望別人跟我說：因為你，我沒有放棄。
曾詠恒(香港大學臨牀腫瘤學系助理教授)	39	原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的。堅持努力、磨練毅力、鑽研能力，自能發揮實力。
高鼎國(華明行集團執行董事)	36	爭氣做好本份，勇氣迎接挑戰。
陳嘉賢(德國寶執行董事兼副總裁)	38	It isn't what you used to be. It is what you are today.
方力申(藝人)	34	飛越更高理想，實踐新的希望。
黎志偉(攀石教練)	32	



2014十大傑出青年選舉膺選者合照。

蒙俊雄

設計大師歎香江創意少

壹正企劃有限公司總監羅靈傑，是首位在德國iF設計比賽獲金獎的本港室內設計師，前年更成為英國Andrew Martin國際室內設計大獎全球唯一年度大獎得主，屬史上首位獲此殊榮的亞洲設計師，最近更獲選為「2014十大傑出設計師」。

羅靈傑昨獲頒十大傑青時稱，設計以往被視為無前途，大學選科時亦「跟風」，首三志願全是商科，自己所愛的設計則排第十，後來竟獲面試機會，相信是命運安排，自始投入設計界。

他十年前創辦公司，「我會做到二百分，預了一百分被人扣，扣完仍是一百分！」力推原創設計的他在

工作上亦非一帆風順，三年前他力推使用二手家具，打破室內設計不環保的形象，但至今仍未獲接受，「客人會話有優雅風格，又話有錢為何不買新的」。

另一獲選十大傑青的設計人是MA.Design行政總裁兼藝術總監馬興文，其藝術作品先後在台灣、上海、美國、意大利等地展出，更被任命二〇一五米蘭EXPO中國館和中國企業館的藝術總監。但他認為本港的創意愈來愈少，「威尼斯雙年展年都好少見到香港人，國際性的香港品牌亦不多！」因此決定回港努力推動創意，舉辦課程教導中學畢業生。

記者 羅嘉凝